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Νομοσχέδια/Κανονισμοί για τη Μεταρρύθμιση της ∆ημόσιας 

Υπηρεσίας: 

α) Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας                 

(Τροποποιητικός)(Αρ. 2) Νόμος του 2015». 

β) Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για      

Προαγωγή,   ∆ιατμηματική   Προαγωγή   και   Πρώτο  

∆ιορισμό  και Προαγωγή στη ∆ημόσια Υπηρεσία Νόμος του 

2015». 

γ) Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για        

∆ιορισμό στη ∆ημόσια Υπηρεσία (Τροποποιητικός) Νόμος 

του 2015». 

δ) «Οι περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας (Αξιολόγηση Υπαλλήλων) 

Κανονισμοί του 2015. 

ε) Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κρατικού Μισθολογίου 

(Προσαυξήσεις, Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή και Γενικές 

Αυξήσεις Μισθών και Συντάξεων των Αξιωματούχων και των 

Εργοδοτουμένων της Κρατικής Υπηρεσίας) Νόμος του 

2015». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 1008/2015).  

   79.308 

  Αναφορικά με την παράγραφο 12 των Πρακτικών της Συνεδρίας 

του Υπουργικού Συμβουλίου με ημερ. 19.8.2015, το Συμβούλιο 

αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει: 
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  i) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015», αντίγραφο 

του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα 

Α. 

. 

  ii) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων 

για Προαγωγή, ∆ιατμηματική Προαγωγή και Πρώτο 

∆ιορισμό και Προαγωγή στη ∆ημόσια Υπηρεσία Νόμος 

του 2015», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση, ως παράρτημα Β. 

 

  iii) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων 

για ∆ιορισμό στη ∆ημόσια Υπηρεσία (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2015» αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται 

στην Πρόταση, ως παράρτημα Γ. 

 

  iv) Το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κρατικού Μισθολογίου 

(Προσαυξήσεις, Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή και Γενικές 

Αυξήσεις Μισθών και Συντάξεων των Αξιωματούχων και 

των Εργοδοτουμένων της Κρατικής Υπηρεσίας) Νόμος 

του 2015» αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση, ως παράρτημα Ε. 

. 

 β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 

87 των περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2015, 

αποφάσισε να εγκρίνει τους περί ∆ημόσιας Υπηρεσίας 

(Αξιολόγηση Υπαλλήλων) Κανονισμούς του 2015, αντίγραφο 

των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα ∆. 

…/.. 
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 γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών, να καταθέσει 

στη Βουλή των Αντιπροσώπων, τα πιο πάνω νομοσχέδια για 

ψήφισή τους σε νόμους και τους πιο πάνω κανονισμούς για 

έγκριση. 

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) 

νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, έτσι ώστε να 

τεθεί το πλαίσιο των βασικών αρχών και του τρόπου άσκησης των 

αρμοδιοτήτων της Επιτροπής ∆ημόσιας Υπηρεσίας, εφαρμόζοντας 

σύγχρονες μεθόδους και εργαλεία, ειδικότερα, κατά την επιλογή των 

υποψηφίων που διορίζονται ή προάγονται στη δημόσια υπηρεσία.  

Περαιτέρω, εισάγεται ο θεσμός της ∆ιατμηματικής Προαγωγής και 

ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στον εσωτερικό έλεγχο της 

διαδικασίας αυτής.   

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) 

νομοσχεδίου είναι η εισαγωγή διατάξεων σχετικά με την αξιολόγηση 

υποψηφίων για προαγωγή, διατμηματική προαγωγή και πρώτο 

διορισμό και προαγωγή στη δημόσια υπηρεσία. Ειδικότερα, μεταξύ 

άλλων, με το νομοσχέδιο ρυθμίζεται η διαδικασία που θα ακολουθείται 

σχετικά με την ανέλιξη των δημοσίων υπαλλήλων σε θέσεις 

προαγωγής και διατμηματικής προαγωγής, ενώ καθιερώνεται ο 

θεσμός των γραπτών εξετάσεων από Ειδική Επιτροπή για τις δύο 

τελευταίες προαναφερθείσες θέσεις και ο καταρτισμός από την εν 

λόγω Ειδική Επιτροπή καταλόγου επιτυχόντων που θα υποβάλλουν 

αίτηση για θέσεις αυτές.  Από τη γραπτή εξέταση, εξαιρούνται μόνο οι 

θέσεις ∆ιευθυντών Κλινικής/ Τμήματος και Βοηθών ∆ιευθυντών 

Κλινικής/ Τμήματος, ως εκ της φύσεως των καθηκόντων τους και του 

τρόπου    κατανομής    των   κενών   ανελικτικών   θέσεων,   ο   οποίος  

                    …/..
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μεταβάλλεται αναλόγως των αναγκών. Περαιτέρω, ρυθμίζεται η 

διεξαγωγή γραπτής εξέτασης ή/ και εξέτασης σε Κέντρα Αξιολόγησης 

για τις θέσεις Προϊστάμενων Τμημάτων και ο καταρτισμός καταλόγου 

προσοντούχων υποψηφίων.  

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(iii) 

νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, έτσι ώστε στην 

περίπτωση πλήρωσης θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία, των 

οποίων η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την κλίμακα Α7 του 

κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες απαιτείται ως βασικό 

προσόν απολυτήριο Σχολής Μέσης Παιδείας ή δίπλωμα τριετούς  

μεταλυκειακού κύκλου σπουδών, να μην διεξάγεται προφορική 

εξέταση, εκτός μόνον κατ΄ εξαίρεση και νοουμένου ότι συντρέχουν 

ειδικοί λόγοι, οι οποίοι να δικαιολογούνται επαρκώς από την Επιτροπή 

∆ημόσιας Υπηρεσίας.  

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(iv) 

νομοσχεδίου είναι η διατήρηση του ύψους του κρατικού μισθολογίου 

σε λογικά δημοσιονομικά πλαίσια με την εισαγωγή ενός μηχανισμού 

που θα διασφαλίζει ότι η παραχώρηση προσαυξήσεων ή/και γενικών 

αυξήσεων ή/και τιμαριθμικών αυξήσεων σε μισθούς και συντάξεις που 

προβλέπονται στον κρατικό προϋπολογισμό λαμβάνει υπόψη τα 

οικονομικά δεδομένα, όπως αυτά εκφράζονται από τη μεταβολή του 

Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ). Συγκεκριμένα, με το εν 

λόγω νομοσχέδιο σκοπείται η ρύθμιση των θεμάτων του κρατικού 

μισθολογίου, των προσαυξήσεων, καθώς και της τιμαριθμικής 

αναπροσαρμογής και των γενικών αυξήσεων των μισθών των 

εργοδοτουμένων και αξιωματούχων, με τρόπο, έτσι ώστε να μην 

επιβαρύνονται  οι  εκάστοτε  κρατικοί  προϋπολογισμοί  από αυξημένο  
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κρατικό μισθολόγιο και από προσαυξήσεις και τιμαριθμικές αυξήσεις 

δυσανάλογες προς τις αυξήσεις του ΑΕΠ και να τίθενται σε κίνδυνο οι 

αρχές της βιωσιμότητας και της σταθερότητας, όπως αυτές 

καθορίζονται στο άρθρο 4 του περί της ∆ημοσιονομικής Ευθύνης και 

του ∆ημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου του 2014. 

 

 


